
 
 
 

PV adopté lors de la séance du 23.01.2023 

 
 

Notes de la séance de la 
Commission d’établissement du Belvédère 

Lundi 26 septembre 2022 à 19h00 
Salle Piccard, Belvédère 

 
Personnes présentes :  
Parents :  
 Xavier Equey 
 Déborah Suarato 
 Emmanuelle Giordano 
 Cindy Weber 
 Jane Fallwell 
 Elaine Sheerin 

 
Professionnels :  
 Pierre-Yves Hunziker, Doyen 
 Adozinda da Silva 
 Joëlle Iberg 

 
 
Organisations :  
 
 Baud Fabienne 
 Antoine Jaquenoud, président 
 Grana Iulia 
 

Autorités politiques :  
 
 Marc Ferrer 

 
Public :  
 
Monnay Etienne 
 
 Excusés/Absents : Olivier Dezuari (Directeur), Ernesto Ricou, Marlène Berard  

Pierre Conscience , Isabelle Starkman 
 
 



 
Ordre du jour 
1. Ouverture de la séance et adoption de l’ordre du jour 
2. Adoption du PV de la séance du 9 mai 2022 
3. Mot de la direction 
4. Admission / Démission quart enseignant  
5. Débriefing « rentrée scolaire 2022 » 
6. Séance des présidents des CET lundi 31 octobre 2022 pour information 
7. Conseil des établissements lausannois le 24 novembre / désignation du délégué 

pour le quart enseignant. 
8. Divers 
9. Dates et lieux des prochaines séances 
 
Les décisions prises par la commission sont surlignées.  
 
 

1. Ouverture de la séance et adoption de l’ordre du jour 
Antoine Jaquenoud ouvre la séance. 
Présentation de Etienne Monney par Jeanne Farwell qui sera son remplaçant car elle 
souhaite quitter la commission tout en restant membre public pendant encore cette 
année pour nous aider. 
Présentation de Mme Iulia Grana  qui représente le Parascolaire qui a été mis en place 
cette année. L’ordre du jour est adopté par tous les membres de la commission. 
 
 

2. Adoption du PV de la séance du 9 mai 2022 
 

Le PV de la séance du 09.05.2022 est accepté par tous les membres de la 
commission. 
 

3. Mot de la Direction 
M. Dezuari étant absent, M. Hunziker prend la parole pour aborder les points suivants :  
 

- Rentrée 2022 : 
L’établissement se met en marche gentiment avec quelques difficultés cependant, 
notamment le manque de locaux comme salle de gym, musique etc…les élèves sont 
donc bien compactés actuellement. Tout le monde prépare les déménagements de 
classe et cela donne des tâches supplémentaires en plus du programme à tenir. 
De plus, l’école inclusive présente aussi ses difficultés puisqu’on peut retrouver à 
plusieurs adultes dans une même classe (aide à l’enseignement, enseignement 
spécialisé etc…) ce qui rend la mise en place et l’organisation difficile. On se rend 
compte aussi qu’il faut accompagner un certain nombre d’élèves qui ont souffert de la 
période COVID afin de les remotiver, les rassurer.  
 
 
 



- Nouveau bâtiment : 
La rentrée d’octobre se fera bien dans le nouveau bâtiment (BV4). Toutefois, il y a 
encore pas mal d’inconnues : aura-t-on des téléphones dans les classes ? Quels 
seront les numéros ? Aura-t-on des chariot dans les classes ?  
La date d’inauguration officielle se fera la 23 mars 2023. En marge de cette 
inauguration il y aura plusieurs événements organisés comme :   

- Un repas prévu par et pour les enseignants 
- La journée des élèves 
- La soirée disco 

M. Hunziker dit qu’il aurait voulu organiser ces événements au mois de mai mais 
comme l’année scolaire se termine très tôt (au 30.06) ce ne sera pas faisable. De plus, 
les voyages d’études se feront aussi au mois de mai ce qui raccourcit encore d’une 
semaine l’année scolaire. 
 
- Noël du BV :  
Le » B’vents » (anciennement conseil des maîtres) aimerait organiser un Noël du BV 
le jeudi soir 22 décembre dès 16h. Il y aura différents maîtres de classe qui 
organiseraient avec leur élèves des sortes de food truck, l’aula serait mis a dispo pour 
y manger et des élèves y feraient une chantée. Mme Righetti n’ayant pas pu faire sa 
rentrée pour cause de maladie et que c’est elle qui s’occupe normalement de ces 
festivités on espère qu’elle pourra assurer son rôle lors de cet événement. 
 
Souvent le CET a un petit stand lors de ce Noël pour répondre aux parents, distribuer 
éventuellement des flyers . Une tombola a déjà été organisée par le passé par le CET. 
Difficile par contre de se lancer dans un discours lors d’un tel événement car il y a bcp 
d’effervescence. L’école n’a pas besoin d’aide pour l’organisation mais nous met 
volontiers à dispo du matériel si besoin. 
Xavier demande si on veut proposer une activité faut-il le faire avant ? Oui le plus en 
avance possible (réponse de M. Hunzinker) au plus tard mi-novembre. 
Petite parenthèse : il fut un temps où il était très compliqué de trouver un quart parent 
pour la CET et c’était une des raison du stand lors du Noel et le tournoi de foot pour 
attirer un peu les parents à la CET. 
 
Tous ces événements sont en pleine organisation mais néanmoins une inconnue 
subsiste sur l’après vacances scolaires et sa situation sanitaire. 
 

 
4. Admission / Démission quart enseignant 

 
Les mandats sont données pour 5 ans mais on a toujours le droit de demander une 
démission en bonne et due forme. 
Marc Ferrer fait partie de la CET depuis 12 ans. Actuellement, il fait un master à l’UNI 
et il est engagé dans le sport et annonce qu’il quittera la commission. 
Katia Freda a quitté aussi l’établissement et donc il faudra leur trouver des 
remplaçants. Il y a donc 2 postes à prendre au niveau du quart enseignants.  
Il n’y a pas encore eu beaucoup de prospection faite mais M. Hunziker pense que ce 
serait peut-être avisé que ce soit un prof de 7-8P car le quart parents se compose. 



 
Mme Iulia Grana est accueillie comme nouveau membre d’organisation officielle. Elle 
représente donc l’accueil parascolaire qui a été mis en place cette année. 

 
5. Débriefing du rallye des 7P 

 
 
Applaudissements pour le comité d’organisation du rallye des 7p. 
Rappel des faits par Xavier sur le rallye et ce qu’il a été ainsi que les personnes qui 
ont organisé l’événement. 
Explication de la carte au trésor qui a été créée pour l’événement et comment les 
familles ont pu découvrir le collège afin de préparer cette rentrée au mieux. 
Visionnage d’un diaporama qui résume les postes et le monde qui a participé. 
Quelques chiffres exposés : 
 

- 92 cartes au trésor distribuées (1 par famille ) 
- Note de 4.8 sur 5 attribuée selon un sondage en ligne  
- 5 séances organisées pour la préparation de l’événement 

 
Petit tour de table du comité d’organisation :  
 
Fabienne : belle expérience tout court, bon boulot de l’équipe et belle dynamique , pas 
grand-chose à améliorer. Victimes de notre succès. 
 
Joëlle :  Très contente d’avoir pu rencontrer personnellement 9 enfants de sa classe 
et apprit que 11 avaient participé au rallye. Epatée et touchée par l’investissement des 
parents de leur temps donné pour l’école et les enfants alors que les leurs ne sont plus 
en 7P. 
 
Emmanuelle : regrette que Joëlle a été pas mal seule à représenter le quart 
enseignant pour tout ce qui était du matériel. A beaucoup apprécié de voir les enfants 
qui ont donné un coup de main. Elle a été interpellée par des parents d’élèves autre 
que 7p qui demandaient pourquoi eux n’étaient pas invités au rallye. M. Hunziker 
répond que administrativement c’est compliqué de se lancer dans un rallye 7-11p ce 
serait ingérable. 
 
Déborah : a eu beaucoup de plaisir à travailler avec l’équipe car un grand sentiment 
d’efficacité de travail et énormément de satisfaction en voyant le monde attiré par 
l’événement et sa réussite. Petite chose à améliorer : mettre le poste d’accueil dans 
une situation plus « centrale » aiderai à mieux diriger les gens dans toutes les 
directions. 
 
Grana Iulia :  était présente dans le cadres de la présentation du parascolaire et a 
trouvé les enfants très intéressés par le jeu 
 
Antoine : remercie particulièrement Joelle et Xavier pour leur engagement monstre 
dans la tâche. Avis favorable pour réitérer l’expérience. Trouve que cette année c’était 



innovant car il y a déjà eu des rallyes avec médias, QR code etc…et félicite Xavier de 
son audace d’avoir lancé le projet dès sa première séance. 
 
Xavier : remercie l’équipe pour le travail accompli et trouvé génial l’engagement des 
enfants . Se remémore le petit stress du début avec tout le monde venu en avance 
qu’on ne pensait pas arriver à gérer. 
  
Marc Ferrer : cela lui rappelle la dynamique qu’il y avait au tout début au CET et 
propose de pouvoir aussi diffuser aux autres collèges lors de notamment des conseils 
des établissement 2x par an des projets qui marchent.  
 
Une maman présente en membre public : Très contente que son fils ai pu participer 
à ce rallye car elle a trouvé que les enfants ont pu faire leur rentrée bien plus 
sereinement et les parents aussi ! 
 
La commission serait ouverte à une reconduction de l’événement pour la rentrée 
2023. 
 
 

6. Séance des présidents des CET, lundi 31 octobre 
 
Séance ou l’on rencontre les autorités lausannoises ou ce sont les présidents qui 
peuvent poser leur questions et relayer des sujets importants. 
Ils profitent de ces séances pour faire remonter des questions qui préoccupent les 
CET. 

- Emmanuelle demande ce qu’il en est de la sécurité du chemin des Croix-
Rouges et c’est notamment un sujet qui est au conseil communal. Antoine 
répond que Mme Berard travaille notamment sur ce projet. 

- Fabienne demande au nom de Montelly vit que les abonnements de bus 
soient gratuits (bien entendu hors frais administratif) pour TOUS les 
enfants indépendamment de la distance de leur domicile et du collège. 

- Joëlle a entendu que le local du dentiste serait déplacé et aimerait que ce lieu 
soit mis à dispo comme local de dégagement notamment pour en faire un 
endroit sympa pour les enfants (particulièrement des enfants aux besoins 
particulier) puissent aller décharger. Demande totalement approuvée par M. 
Hunziker et M. Ferrer. 

- Demande par Joelle d’une nouvelle signalétique du collège afin de guider les 
gens car beaucoup de personnes n’arrivent pas à s’y retrouver tout est peu 
clair. 

 
 

7. Conseil des établissements lausannois du 
24.11.2022 :désignation du délégué pour le quart enseignant  
 

Antoine dit que suite au départ de M. Ferrer il faut désigner quelqu’un d’autre.  
Proposition à Joëlle qui accepte d’être la déléguée pour le quart enseignant. 



Pour ce 24 novembre, nous sommes tous invités. La ville a lancé cette année un 
marché au projet. Au lieu de commencer à 19h00, la séance commencera vers 
18h00.  
Chaque CET a 5 minutes pour présenter ses projets.  

 
8. Divers 

 
Proposition d’agender des séances du CET à 18h00 au lieu de 19h00.  
Faut-il un stand de la CET au Noël du BV ? Adozinda et Jane se proposent de faire un 
stand avec tombola dans le hall de l’aula. Discussion autour du budget et des prix à 
trouver pour la tombola.  
 
Joëlle dit que dans le passé, au mois de novembre, un tournoi de foot était organisé 
pour les parents de 7P, prof et enfants avec repas canadien à l’issue et trouve 
dommage que ce projet tombe. Proposition de décaler le projet au printemps 2023 et 
en parler lors de la prochaine séance. M. Hunziker dit qu’il a souvenir que les profs 
n’ont pas hyper participé et demande à Joelle de déjà sonder le corps enseignant. 
 
 

9. Dates et lieux des prochaines séances 
 
Prochaine séance le lundi 28 novembre 2022 à 18h00 
 
 
 
La séance est levée à 21h05 
 
 
Lausanne, le 26 septembre 2022.  
 
Annexe(s) : -  
 
 

PV rédigé par Déborah Suarato 


